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Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz tarafından yazılı

olarak yanıtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince ^z ederim.
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Gelir İdaresi Başkanlığı’nm yayımladığı “Vergi Muafiyeti Tanınan Vakıfların Listesi”ne göre.
Karz-ı Hasen Vakfi’na 27.08.2025 tarihli ve 10272 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile vergi
muafiyeti tanınmıştır. Aynı güncellemeyle “vergi muafiyeti tanınan vakıflann” toplam sayısı
340’a ulaşmıştır.

Vakıflara vergi muafiyeti tanınması 4962 sayılı Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması ve
Vakıflara Vergi Muafiyeti Tanınması Hakkında Kanunun 20’nci maddesi ile çerçevelenmiş;

usul ve esaslar 1 Seri NoTu “Vakıflara Vergi Muafiyeti Tanınması Hakkında Genel Tebliğ” ve
müteakip değişiklikleriyle belirlenmiştir. 2025 yılı için başvuru eşiği ve asgari büyüklükler de
Hazine ve Maliye Bakanlığı (GİB) tarafından ilan edilmiştir.

Bu bağlamda kamu mâliyesi, vergi harcamaları ve bağış-indirim rejimi üzerinde etkileri

bulunan söz konusu karar ve uygulamaya ilişkin aşağıdaki sorulanmm yanıtlanması

kamuoyunun doğru bilgilendirilmesi açısından önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1 - Karz-ı Hasen Vakfi’na vergi muafiyeti tanınmasına ilişkin 10272 sayılı karann dayanağı

olan değerlendirme raporu hangi tarihlerde, hangi birimlerce ve kimlerden oluşan

komisyon/heyet tarafından hazırlanmıştır? Raporda kullanılan ölçüt seti ve puanlama
metodolojisi nedir?

2 - 4962 sayılı Kanun m.20 ve ilgili Tebliğ uyarınca, vakıf resmi senedinde yıllık brüt gelirlerin

en az 2/3’ünün sağlık, sosyal yardım, eğitim, Ar-Ge, kültür, çevre koruma ve ağaçlandırma

amaçlarına harcanacağı yönünde hüküm bulunduğu; son bir yılda veya son iki yılın

ortalamasında bu şartın fiilen sağlandığı belirtilmektedir. Karz-ı Hasen Vakfı söz konusu 2/3

harcama şartını hangi yıllarda, hangi tutarlarla yerine getirmiştir? Bu oranların bağımsız

denetim veya idari denetim bulguları nelerdir?

3 - 2015’ten 2025’e yıllar itibarıyla kaç vakfa ve kaç demeğe muafiyet verilmiş, kaçı iptal

edilmiştir? Muafiyeti sona erdirilen veya askıya alman demek vakıfların gerekçeleri nelerdir?

4 - Vergi muafiyeti alan vakıf/demeklerle ilgili kararlar sonrasında bağış ve yardırnlafın

vergiden indirimi kapsamında tanıtım-kampanya faaliyetlerinde kamuyu yamltıeı beyanların
önlenmesi için öngörülen idari yaptırımlar nelerdir? Son üç y^ılda bu nedenle uygulanari
yaptırım sayısı kaçtır? i i
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5 - Vakıf ve demeklere muafiyet tanınmasına esas Cumhurbaşkam Kararı ve ekleri (tezkere,

değerlendirme rapom, başvum dosyası, mali tablolar, denetim raporları, kumluş senedi ve

tadilleri) ile komisyon tutanaklarının TBMM ile paylaşılacak mıdır? Bulmuyorsanız gerekçeleri
nelerdir?

6 - 2015 ila 2025 yılları arasında; vergi muafiyeti talep eden ancak başvumlan reddedilen vakıf

ve demekler hangileridir? Bunlann reddedilme gerekçeleri nelerdir?


